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（３）千葉市自殺対策計画の
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現行の千葉市自殺対策計画について

名 称 第２期千葉市自殺対策計画（改訂版）

位置付け

• 自殺対策基本法に基づく「市町村自殺対策計画」
• 国の自殺総合対策大綱の内容を踏まえるとともに、本市の
実情を勘案して策定

• 行政や関係機関、民間団体等がそれぞれの役割を担い、連
携して自殺対策に取り組んでいくために策定

計画期間
• 平成30年10月～令和10年9月
• 令和5年10月中間見直し（改訂）実施

内 容
「気づく」、「支え合う・関わる」、「つなぐ」を生きる支援の３つ
の柱として、１５６の具体的な取組を実施

2



計画の数値目標の進捗

計画時
H21～28年平均

目標
R6～R8年平均

自殺死亡率※ 18.4 13.0以下

※ 自殺死亡率：人口10万人当たりの自殺者数
※ 数値は人口動態統計に基づく

Ｒ１ Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５（概数）

17.3 16.3 15.3 16.9 15.1 

（２）数値の推移

（１）数値目標
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計画の評価指標（全１５指標）の進捗

（１）評価基準とR5年度末現在の評価結果の概要

記号 意味 評価項目数

◎ 目標を達成している ７（４６．７％）

○ 目標に向かって改善している ３（２０．０％）

△ ほぼ変化していない ３（２０．０％）

× 悪化している ２（１３．３％）

合計 15（１００％）
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（２）評価結果の詳細 １／３
No 分類 評価項目 計画時 目標 R5末現在 評価 備考

1-1 取組
各種相談窓口等からの相談事例
等の収集、自殺対策相談窓口会議
における事例検討

未実施
(H29年度)

実施
(R8年度)

実施
(R5年度)

◎

2-1 意識
何かに悩んだときに身近な人や
相談窓口に相談する人の割合の
増加

60.8%
(H30年度)

72.5%
(R8年度)

57.6%
(R5年度)

×
数字の出展は、
WEBアンケート

2-2 取組自殺予防キャンペーンの実施
未実施

(H28年度)
実施

(R8年度)
実施

(R5年度)
◎

3-1 取組
ゲートキーパー研修の受講者数の
増加

131人
(H29年度)

900人
(H30~R8年
度累計)

７９９人
(H30~R5年
度累計)

○

4-1-1 意識
一つでも相談窓口があることを
知っている人の割合の増加

78.7%
(H30年度)

85.0%
(R8年度)

70.7%
(R5年度)

×
数字の出展は、
WEBアンケート
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（２）評価結果の詳細 ２／３
No 分類 評価項目 計画時 目標 R5末現在 評価 備考

4-1-2 取組
メンタルヘルスに関する情報や相
談を受けられる体制のある職場
の割合の増加

52.7%
(H28年度)

次期「健やか未
来都市ちばプラ
ン」に準じて設定

62.4%
(R3年度)

○
次期「健やか未来都
市ちばプラン」はR6
年9月策定予定

4-1-3 意識
気分障害・不安障害に相当する心
理的苦痛を感じている人の割合
の減少

10.5%
(H28年)

次期「健やか未
来都市ちばプラ
ン」に準じて設定

9.9%
(R4年)

△
次期「健やか未来都
市ちばプラン」はR6
年9月策定予定

4-2-1 取組
SOSの出し方に関する教育の実
施

未実施
(H29年度)

実施
(R8年度)

実施
(R5年度)

◎

4-2-2 取組
ひきこもり地域支援センターの
39歳以下の実支援者数の増加

125人
(H29年度)

150人
(R8年度)

116人
(R5年度)

△

4-2-3 取組
ひきこもり地域支援センターの訪
問支援延べ件数の増加

186件
(H29年度)

219件
(R8年度)

239人
(R5年度)

◎
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（２）評価結果の詳細 ３／３
No 分類 評価項目 計画時 目標 R5末現在 評価 備考

4-3-2 意識
睡眠による休養を十分に取れて
いない人の割合の減少

25.3%
(H28年度)

次期「健やか未
来都市ちばプラ
ン」に準じて設定

23.5%
(R3年度)

△
次期「健やか未来都
市ちばプラン」はR6
年9月策定予定

4-3-3 意識
週労働時間60時間以上の雇用者
の割合の減少

11.2%
(H28年)

次期「健やか未
来都市ちばプラ
ン」に準じて設定

3.9%
(R4年)

◎
次期「健やか未来都
市ちばプラン」はR6
年9月策定予定

4-3-4 取組
ふれあい・いきいきサロンの実施
回数（全市合計）の増加

3,651回
(H29年度)

4,020回
(R8年度)

3,593回
(R5年度)

○
R3年度1,841
回から大幅増

5-1 取組 あんしんケアセンターの配置人数
137人

(H29年度)

高齢者人口2,000人
あたりに1人配置
（R8年度）

149人
(R5年度)

◎

6-1 取組 自殺対策相談窓口会議の開催
未実施

(H29年度)
実施

(R8年度)
実施

(R5年度)
◎
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計画の具体的な取組（１５６事業）の進捗

記号 意味 評価事業数

◎
実績が計画を上回った （数値による場合、
実績が１５０％を超える事業）

６（３．８％）

○
概ね計画通り実施した （数値による場合、
実績が７０％以上１５０％以下の事業）

14８（9４．９％）

△
実績が計画を下回った （数値による場合、
実績が７０％未満の事業）

２（１．３％）

合計 15６（１００％）

（１）達成度基準とR5年度末現在の評価結果の概要
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